

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 27 (10016)

ЧЕТВЕРГ

12

АПРЕЛЯ
2018 года

Цена
7 р. 92 коп.

Военно-патриотическое воспитание

«Вахта памяти»



Маленькая частичка большой команды, работающей над сохранением памяти о каждом солдате, честно выполнившим свой долг перед Отчизной, народом, курсанты кадетского класса «Русичи» во главе со своим руководителем Семеном Михайловичем Зайнуллыным (Вагайская средняя школа) отдали дань памяти землякам, погибшим в «горячих» точках.

«Вахта памяти» началась с Супринского поселения. Там похоронен Федоров Дмитрий Анатольевич, погибший 31 декабря 1999 года в Чечне. 11 марта кадеты возложили к его могиле цветы. Символ памяти, признания заслуг героя возложили и к могиле Васильева Николая Николаевича, погибшего 40 с лишним лет тому назад, 24 апреля 1977 года, в Эфиопии. А 29 марта в д. Осиновской Вершинского поселения в торжественной обстановке была открыта мемориальная доска уроженцу тех мест Камалову Марксу Марсельевичу, погибшему в Чечне 17 января 2000 года.

Мы гордимся своими земляками, гордимся тем, что такие люди были, есть и будут на вагайской земле. Имена погибших ребят являются напоминанием о том, что любая война – это жертвы, страдания, боль родных и близких. Благодаря акции «Вахта памяти» эстафета памяти будет передаваться из поколения в поколение. Мы не имеем права забывать своих героев.

«Русичи» выражают искреннюю благодарность заместителю главы администрации района А. А. Сафрыгину, членам «Боевого братства» района за поддержку, содействие и оказание помощи при проведении таких мероприятий, а также водителям Сергею Кожемякину и Миршаду Мухаматуллину за их внимательное отношение к нам и обеспечение безопасных условий перевозки.

Екатерина ГЛУХИХ,

начальник штаба кадетского класса «Русичи»

На снимке: вагайские кадеты отдают дань памяти землякам.

12 апреля – День космонавтики

10 невероятных фактов о космонавтах и космосе



Людей, покоряющих космос, в Германии и Норвегии называют раумфарерами, в Казахстане – гарышкерами, в США – астронавтами, а китайцы зовут их тайконавтами. Однако во всем мире известно, что первенство в этом деле принадлежит советскому космонавту Юрию Гагарину. С тех пор интерес к космической тематике не ослабевает. 12 апреля в России отмечается День космонавтики, именно поэтому вниманию читателей предлагается 10 интересных фактов о космонавтах.

Как это было?

День космонавтики традиционно отмечается 12 апреля. Установленная дата связана с первым полетом человека в космос. В 1961 году советский космонавт Юрий Гагарин стартовал с космодрома «Вайконур» на космическом корабле «Восток-1» и впервые совершил орбитальный облет Земли. А вот сам праздник предложил устано-

вить второй летчик-космонавт СССР Герман Титов.

10...9...8...7...

Идея отмерять мгновения до запуска ракеты с помощью обратного отсчета родилась у человека, не имеющего никакого отношения к космосу. Более того, этот прием впервые был использован задолго до того, как человек полетел в космос. В 1929 году режиссер немецкого фанта-

стического фильма «Женщина на луне» Фриц Ланг использовал такой драматургический ход для нагнетания зрительского интереса. Впоследствии конструкторы позаимствовали этот кинематографический прием. И теперь обратный отсчет ассоциируется исключительно с космонавтикой. И это, пожалуй, самый неожиданный из 10 фактов о космонавтах и космосе.

Почему перед полетом космонавты смотрят «Белое солнце пустыни»?

Космонавты проходят много-

(Окончание на 3 стр.)

Дипломанты международного конкурса

Престижный конкурс, призванный выявлять творческий потенциал подрастающего поколения, уже на протяжении многих лет является ярким событием в культурной жизни региона и оказывает большое влияние на развитие профессионального музыкального образования в Тюменской области. Данное мероприятие носит имя основоположника баянного искусства в Тобольске Вениамина Гавриловича Бердова, замечательного педагога, искренне любившего звучание народного инструмента, основателя первого отделения народных инструментов

в этом городе.

В состав жюри вошли известные деятели искусства, ведущие профессора и преподаватели Уральской государственной консерватории имени М. П. Мусоргского.

В заочном творческом состязании, которое проходило с 27 по 29 марта, приняли участие юные музыканты Детских школ искусств и музыкальных колледжей Тюмени, Тобольска, Сургута, Нижневартовска, Белоярска, Мегиона, Екатеринбург, Нижнего Новгорода, Вагайского муниципального района.

В число победителей вошли

обучающиеся музыкального направления МАУДО «Вагайский центр спорта и творчества» ансамбль гитаристов в составе Дарьи Просвиркиной, Ильи Башарова, Александра Кускова, Айрата Абдуллина (клавишные), Дмитрия Ключки, удостоившиеся звания дипломантов I степени.

Хочется поблагодарить всех участников за труд и упорство, а также работника Дворца культуры Веру Лаврентьеву за качественную видеозапись.

С. ЧАНБАЕВА,
педагог дополнительного образования.

Красная гвоздика

За 1 квартал 2018 года 18 пенсионеров Вагайского района с доплатой своих личных средств прошли курс лечения в АУ СОН ТО «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Красная гвоздика».

Претендовать на получение этой государственной услуги могут граждане, достигшие возраста: женщины – 55 лет, мужчины – 60 лет, но не имеющие группы инвалидности. Пенсионеры могут получить оздоровительную путевку на 14 дней или санаторно-курортную путевку на 21 день на льготных условиях. Желающие посетить «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Красная гвоздика» могут обратиться в МАУ «КЦСОН Вагайского района» по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 6, кабинет 106 или по телефону: 23-6-77.

М. КОРИКОВА,
директор МАУКЦСОН Вагайского района

Профилактика правонарушений

Месячник профилактики в Супринской школе

*Законы создаются для людей,
Чтоб чувствовать себя
свободным в государстве.
Но нарушать закон ты,
ученик, не смей,
Иначе можешь ты виновным
оказаться.*

Такими словами начался месячник по профилактике правонарушений, преступлений, безнадзорности и девиантного поведения в Супринской школе.

В месячнике профилактики каждая неделя имела свою тематику: «Неделя правовой грамотности», «Неделя здоровья», «Неделя семейного благополучия», «Неделя «Мы выбираем жизнь!» Проведен ряд мероприятий, направленный на воспитание правовой грамотности, формирование навыков ЗОЖ, профилактику суицидального поведения и защиту школьников.

С целью повышения правовой культуры для учащихся 5-11 классов провели классные часы по темам: «Мои права и обязанности в семье», «Мои права и обязанности в школе», «Я и дисциплина в школе», «Уголовная и административная ответственность школьников», «Как бы я организовал поддержание высокой дисциплины и правопорядка в школе и общественных местах» и другие.

Психологом Комплексного центра социального обслуживания населения Вагайского района Л. А. Красноперовой про-

ведены лекции: «Школа, убереги себя от насилия», «Ранняя профилактика соц. сиротства». Беседы основывались на конкретных примерах и фактах. Ребята заинтересовались, как вести себя в той или иной ситуации, какие могут

часы: «Здоровый образ жизни – главное условие профилактики возникновения вредных привычек», «Прекрасное и безобразное в нашей жизни» и другие. Также гинекологом Е. Л. Майбородой и педиатром О. Н. Тунгу-



быть последствия противоправных действий. Выяснили причины ссор и конфликтных ситуаций среди друзей и одноклассников. Приводили примеры из личной жизни, жизни своих друзей. Высказали необходимость внимательного и спокойного отношения друг к другу.

В «Неделю здоровья» проводились спортивные мероприятия, тематические классные

совые проведены беседы по вопросам полового воспитания несовершеннолетних. Психологом Л. А. Красноперовой проведена беседа о вреде алкоголя и профилактике правонарушений. Для формирования у учащихся установок на здоровый образ жизни были выпущены буклеты.

В неделю «Мы выбираем жизнь!» волонтерским отрядом



«Дружба» распространены листовки «Наша жизнь в наших руках» и для 1-4 классов проведен конкурс рисунков «Мы выбираем жизнь!» Библиотекарем Д. С. Вирюковой организованы просмотр видеороликов по этой теме и выставка книг «Здоровый образ жизни».

«Неделя семейного благополучия» началась с общешкольного родительского собрания «Родительский авторитет для детей», затем прошли внеклассные мероприятия: «Мини-проект «Разработка календаря семейных праздников», акция «Дом, который построим мы», устный журнал «Классная гостиная». С целью осуществления контроля над условиями воспитания, содержания, обучения детей со-

вместно с участковым специалистом по социальной работе Шевелевой Н. И. организованы рейды в семьи. Заключительным мероприятием месячника профилактики стал тренинг «Общение родителей и детей».

Мы считаем, что месячник оказал существенное влияние на уровень правовой культуры наших воспитанников.

Н. МУРЗИНА,
педагог-организатор
Супринской школы

Фото автора

На снимках: месячник повышения правовой культуры в Супринской школе

К 95-летию района

Этот день в истории района: факты, события, люди

Материалы этой рубрики включают в себя разнообразную информацию, опубликованную в районной газете в день выхода нынешнего номера или в день, находящийся в непосредственной близости от него, о событиях, произошедших в это время в разные годы, о людях, внесших значительный вклад в развитие своей территории.

«Вспоминая свое прошлое и своих предков, человек создает историю»

12 апреля 1945 г.

(«Борьба за коммунизм»)

Руководство колхоза им. Семакова опубликовало в газете документ под названием «Расстановка сил в колхозе им. Семакова и фронтовое задание колхозникам на день в период весеннего сева 1943 года». В частности, в нем предписано: «пахарю Сухинину А. И. с конем Белый и Резвый плугом № 1 вспахивать ежедневно целины 0,4 га или мягкой пахоты 0,8 га на глубину 15-18 см; севачу первой бригады Корытову М. К. засеять 11-рядной сеялкой № 1 4 га; бороновальщику первой бригады Доронину Юре на конях Васька и Мартик бороной № 1 заборанивать на один след 4 га хорошо, без огрехов».

11 апреля 1970 г.

Под рубрикой «На Ленинской трудовой вахте опубликован материал о проведении торжественного собрания, на котором с докладом «Сто лет со дня рождения В. И. Ленина» выступил

председатель райисполкома П. Г. Боярских. Затем 44 передовика предъюбилейной трудовой вахты были награждены юбилейной медалью «100 лет со дня рождения В. И. Ленина». Среди них: кавалер ордена Ленина Чусовитин Николай Константинович, председатель колхоза им. Семакова, зав. птицефермой Александра Григорьевна Кастерина, зав. Старопогостовской МТФ Елена Петровна Середкина, доярка Лидия Семеновна Красова, механик доильных установок Григорий Иванович Чусовитин и другие.

11 апреля 1980 г.

В центре внимания газеты – передовики сельскохозяйственного производства: механизатор совхоза «Зеленогорский» Гали Хизатуллович Абибуллин, животноводы Копотиловской фермы супруги Анатолий Федорович и Юлия Ивановна Конофоновы, члены Митькинской цеховой комсомольской организации Рифхат Саликов, Сабир Шабанов, целая полоса газеты посвящена славной трудовой династии Давлетбаевых из с. Куларовское, представители которой свою жизнь посвятили сельско-

хозяйственному труду. А Зиннат Хакимович, тракторист совхоза «Звезда», удостоен орденов Трудового Красного Знамени, Трудовой Славы третьей степени, Ленинской юбилейной медали, пяти нагрудных знаков победителя в соцсоревновании.

В связи с празднованием 110 годовщины со дня рождения В. И. Ленина в газете опубликованы материалы, связанные с ролью Коммунистической партии и ее вожда в истории нашей страны.

12 апреля 1990 г.

Под традиционной рубрикой «Портрет с доски почета» газета рассказывает о передовиках сельскохозяйственного производства Кирилле Николаевиче Хуртове, свинаре совхоза «Супринский», Григорие Михайловиче Пальшине, трактористе совхоза «Ушаковский», ветфельдшере совхоза им. Первухина Агафье Тимофеевне Карышевой.

Пленум райкома профсоюза работников н.о. рассмотрел вопрос «О ходе перестройки народного образования в Птицком сельском совете», в ходе которого проанализирована совместная работа школ и базовых предприятий, работа ученических производственных бригад, говорили о несправедливости по отношению к педагогам при распределении дефицитных товаров.

Председатель районного совета народных депутатов К. И. Марганов провел семинар с участием председателей сельсоветов, на котором обсудили проблемы планирования их работы по увеличению закупок продукции животноводства.

12 апреля 2000 г.

Глава администрации района К. И. Марганов на совещании глав муниципальных образований района проинформировал об итогах выборов Президента РФ, затем обсудили ход подготовки к празднованию 55-летия Победы в Великой Отечественной войне и о мерах по реализации критических замечаний, высказанных на сходах граждан. В ходе рассмотрения первого вопроса было отмечено, что по некоторым избирательным участкам количество голосов за Г. А. Зюганова существенно превышало количество голосов за В. В. Путина.

К 55-летию Победы в газете опубликован материал Я. С. Чистякова «Жизнь после смерти» о Николае Дмитриевиче Елтышеве, нашем земляке, который в бою был контужен, в суматохе то ли посчитали его убитым, то ли вообще не обнаружили. Но, так или иначе, он был оставлен на поле боя, попал в плен. А затем матери пришла «похоронка»... О судьбе «похороненного»,

но вернувшегося с войны домой, повествует автор статьи.

12 апреля 2010 г.

Под урожай 2010 г. планируется посеять 7160 га зерновых и зернобобовых культур, что на 510 га превышает уборочную площадь прошлого года. Для проведения сева областью для нашего района выделено целевым назначением 3,3 млн рублей на ГСМ. Все остальное, начиная от запчастей и до средств химпрополки, кооперативы должны приобретать сами. На начало апреля вся техника к весенней кампании готова. Об этом корреспонденту газеты рассказал начальник управления АПК М. П. Фролов.

Рушан Абдрахимов (с. Казанское), Расул Баймуратов (с. Карагай) приняли участие в региональном конкурсе «Себер йолдызы» – «Звезда Сибири». В итоге первому из них присвоен титул «Мистер талант», второму – «Мистер атлетизм». Оба награждены весомыми суммами.

Вагайские милиционеры заняли третье место в конкурсе самодеятельного творчества «Щит и лира», проходившем в г. Тольское.

Ишмухамет ГАЙСИН

(По архивным материалам редакции газеты)

Дарение или завещание?

С того времени, когда в нашей газете начала действовать рубрика «Задай вопрос нотариусу», чаще всего к нам приходят вопросы о том, как лучше распорядиться своим имуществом: оформить дарственную или составить завещание, поэтому мы попросили нотариуса Вагайского района Лилию Рожинову, помочь читателям разобраться в тонкостях этого вопроса.

– Лилия, объясните, что же все-таки выбрать гражданам: дарственную или завещание?

– В практике работы очень часто обращаются с вопросом, что лучше: дарственная или завещание? Чтобы ответить на этот вопрос, нужно разобраться, в чем же их отличие. Договор дарения (в народе, по-простому, дарственная) – это сделка, по которой один человек, даритель, безвозмездно, то есть бесплатно, передает другому человеку, одаряемому, вещь в собственности. Например, родители решили подарить дом сыну. Дом оформлен на отца. Отец будет дарителем, а сын, в свою очередь, – одаряемым. Договор можно составить в простой письменной форме, но в ряде случаев, когда, например, собственников имущества, которое передается в дар, несколько, договор подлежит обязательному оформлению у нотариуса. Нужно помнить, что при оформлении договора дарения право собственности переходит от дарителя к одаряемому после подписания договора дарения и государственной регистрации перехода права собственности. При этом даритель теряет все свои права на это имущество, и одаряемый может рас-

поряжаться этим имуществом по своему усмотрению без учета мнения дарителя. В моменте перехода права собственности и заключается существенное отличие договора дарения от завещания.

– То есть мы правильно понимаем, что человек фактически «лишается» своего имущества?

– Да, совершенно верно. Что называется «отдал и забыл». Поэтому, решив переоформить свое имущество, каждый должен подходить к решению этого вопроса индивидуально.

– Лилия, скажите, вот подарил отец сыну дом. А если передумал? Как ему быть?

– Как я уже сказала, договор дарения – это реальный договор. Поэтому отменить его после заключения и государственной регистрации перехода права будет невозможно. Однако в некоторых случаях даритель вправе отменить дарение. Например, если одаряемый совершил покушение на его жизнь, жизнь кого-либо из членов его семьи или близких родственников либо умышленно причинил дарителю телесные повреждения. В этом случае даритель по закону вправе отменить дарение.

При дарении, повторяю, важно понимать, что имущество будет передано после заключения договора. В отличие, например, от завещания. Завещание – это распоряжение имуществом на случай смерти. В отличие от дарения при составлении завещания право собственности переходит только после смерти гражданина к его наследникам. Некоторым такой вариант распоряжения имуществом более близок сердцу. Живешь и не ду-

маешь, что кто-то может тебя попросить «съехать».

– Нам теперь понятно, что дарение совершается при жизни, а по завещанию имущество переходит после смерти, и человек сам решает, как ему лучше поступить. А вот как быть, если человек, которому подарили имущество, вдруг умер?

– По желанию стороны могут указать в договоре дарения такое право дарителя, как возможность отменить дарение в случае, если он переживет одаряемого. В этом случае имущество можно «вернуть» обратно. Но это обязательно должно быть прописано в договоре. Если же это не было указано в договоре, то подаренное имущество перейдет по наследству родственникам одаряемого.

– Скажите, а завещание можно отменить?

– Да, можно. В отличие от дарения завещание можно отменить или изменить в любое время. При этом согласия указанного в завещании наследника не требуется. Кроме того, в завещании можно указать, так сказать, «неугодных наследников» и лишить их наследства, при этом не указывая причин такого лишения. Завещать можно любое имущество любым лицам. Единственное, что ограничивает свободу завещания, – это обязательные наследники. К ним относятся несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследодателя, нетрудоспособные супруг и родители, нетрудоспособные иждивенцы. Нетрудоспособными по закону признаются лица, имеющие группу инвалидности либо достигшие пенсионного возраста.

– Скажите, как и где оформляется завещание?

– Завещание можно оформить у любого нотариуса. Для оформления завещания гражданину необходимо предъявить только паспорт. Все остальные сведения (данные лиц, на которых составляется завещание, описание имущества) нотариус запишет со слов завещателя). Чтобы избежать ошибок, лучше предоставить копии документов.

– Лилия, некоторые люди переживают, что оформленные ими завещания или договор дарения могут быть оспорены их родственниками. Так ли это?

– По закону оспорить можно любую сделку, в том числе завещание и договор дарения. Но для этого нужны очень серьезные основания. Например, если человека заставили под угрозой подписать дарственную или завещание или ввели в заблуждение, пообещав какую-то выгоду, или обманули. Поскольку в некоторых случаях для оформления дарения людям не требуется обращаться к нотариусу, такие ситуации происходят очень часто. Например, в практике был случай, когда дедушка подарил квартиру дочери, оформив договор в простой письменной форме, то есть без нотариуса, ошибочно подумав, что имущество отойдет дочери только после его смерти. В итоге дочь распорядилась квартирой, и дедушка остался, так сказать, «на улице». Однако, если люди обратились к нотариусу, нотариальную сделку оспорить невозможно, потому что нотариус очень тщательно и кропотливо изучает документы, беседует со сторо-

нами, устанавливает дееспособность, то есть способность стороны понимать и оценивать свои действия, проверяет права третьих лиц, наличие согласий на совершение сделки и многие другие вещи. Поэтому, если документ составлен и оформлен у нотариуса, волноваться не о чем.

– Спасибо, Лилия! Думаю, теперь читателям будет понятно, в чем все-таки отличие дарения от завещания.

– Надеюсь, слушателям интересно и полезно было узнать, что такое дарение и завещание и в чем их отличие. Напоследок, несколько интересных завещаний: самое короткое завещание составил банкир из Лондона. Звучало оно так: «Я полностью разорен»; или: самое неприличное завещание оставил сапожник из Марселя. Из 123 слов 94 слова были неприличными; самое исторически полезное завещание оставил Вильям Шекспир. Его завещание – чуть ли не единственный документ, который доказывает существование Шекспира.

P.S. Рубрика «Задай вопрос нотариусу» по-прежнему актуальна. Вопросы можно задавать по телефону 8 (34539) 23-4-70 (редакция газеты «Сельский труженик») или направлять почтой в редакцию газеты по адресу: 626240, Тюменская область, Вагайский район, село Вагай, улица Советская, дом 34. Также можно направлять в адрес нотариальной конторы: 626240, Тюменская область, Вагайский район, село Вагай, улица Октябрьская, дом 51, квартира 2, тел. 8 (34539) 2-39-20.

Записала
Людмила БАБИКОВА

12 апреля – День космонавтики

10 невероятных фактов о космонавтах и космосе

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

месячную подготовку. Кроме физических упражнений, они должны запомнить массу теоретического материала. Но наряду с научным рациональным подходом все космонавты крайне суеверны. Всеми ими тщательно соблюдаются многочисленные ритуалы, которые человеку непонятны кажутся странными и нелогичными. Так, все космонавты накануне вылета вот уже 30 лет смотрят фильм «Белое солнце пустыни». Космонавты уверены, что после его просмотра полет пройдет нормально.

Как инженеры побороли космическую невменяемость?

До того как Юрий Гагарин отправился в космос, никто и предположить не мог, каким именно образом человеческая психика может отреагировать на невесомость, космос, полное отстранение и одиночество. Но с гипотетической угрозой сойти с ума бороться было необходимо, как минимум, предусмотрев для этого специальные

технические механизмы выявления психологического состояния человека. Так, для перевода корабля с автоматического на ручной режим управления была создана защита с вводом цифрового кода, который находился в запечатанном конверте. Предполагалось, что в состоянии невменяемости Юрий Гагарин не сможет открыть конверт и понять код. Правда, перед самым началом полета код ему все-таки сказали.

Девушка в космосе

Отбирая первую девушку, которая полетит в космос, рассматривали парашютисток. Среди требований также были: вес до 70 кг, рост до 170 см. Девушка должна быть парашютисткой, потому что для подготовки космонавта был выделен очень короткий срок, а чтобы катапультироваться, нужно будет спуститься с парашютом. На отборе было больше 50 девушек, но повезло Валентине Терешковой – она и стада первой девушкой в космосе.

Путешественник во времени. Кто это?

Наш российский космонавт Геннадий Падалка провел на ор-

бите в совокупности 878 дней. Это мировой рекорд. Вместе с тем Падалка успел поставить и другой рекорд. Именно он является «обладателем» самого продолжительного путешествия во времени среди жителей планеты. Согласно теории относительности, чем больше скорость, с которой движется объект, тем сильнее для него замедляется время. Благодаря космическим полетам Сергей Крикалев, например, на 1/45 секунды моложе, чем если бы он оставался все время на Земле.

Требуются астронавты со знанием русского языка

С недавних пор одним из обязательных условий для полета в космос является знание русского языка. После отката в 2011 году НАСА от эксплуатации космических челноков на МКС все космонавты и астронавты попадают исключительно на российский летательные аппараты «Союз». И так как команды с земли подаются на русском языке, пилоты должны их не только понимать, но и быстро реагировать.

Для этого они должны освоить не только разговорный язык, но и технические термины. Так, американские астронавты начинают знакомиться с русским языком еще в Хьюстоне, а вот совершенствуют свои знания они уже в России на протяжении полтора лет. Японскому космонавту на изучение русского языка понадобилось почти 10 лет. А вот французскому Жану-Луи Кретьену русский дался настолько легко, что он и по возвращении на землю не забросил занятия. И теперь с удовольствием дома пересматривает любимые комедии на русском языке.

Еда для космонавтов

Питание современных отечественных космонавтов довольно разнообразно. Так, сегодня существует порядка 250 наименований различных блюд. Благодаря чему человек в космосе может питаться качественно, безопасно, полноценно и вкусно. Правда, пребывание в космосе влияет на вкусовые рецепторы, происходит это за счет перенастройки обменных процессов.

Сон на орбите

Многие космонавты в период адаптации испытывают пробле-

мы со сном. Во-первых, перед сном космонавт должен пристегнуть себя к кровати. В противном случае в условиях невесомости он будет парить по отсеку, ударяясь о стены и предметы. Во-вторых, спокойному сну мешает шум. Нет, это не храп соседа. Удивительно, но даже те, кто на земле во время сна довольно громко храпят, в космосе избавляются от этого недостатка. Спать мешает постоянный мерный гул от работающих воздушных фильтров и других систем жизнеобеспечения. Но совсем скоро космонавты привыкают к этим неудобствам и перестают их замечать.

Возвращение домой

Возвращение на Землю для космонавтов – второе рождение, как они сами говорят. И правда – проведя на орбите много дней, их мышцы атрофируются и потому им приходится снова их развивать, также они в первое время нуждаются в помощи при хождении. Интересно и то, что приходится привыкать к тому, что все падает, а не висает в воздухе.

Кристина ШИРШОВА
(По материалам интернет-ресурсов)

Нам пишут

Богатый на события март

Очень яркими событиями жителям нашей деревни Малые Конданы запомнится ушедший в прошлое март нынешнего года.

В Международный женский день в нашу маленькую деревеньку приехали творческие коллективы Зареченского, Касьяновского, Дубровинского домов культуры. Не так часто, как нам того хотелось бы, радуют малоконданцев приезжие таланты, поэтому зал к началу мероприятия был полон. Задуманные песни приезжих артистов растрогали наши сердца, исполнительское мастерство певиц, вокальные данные, умение донести до зрителей их задушевность, мелодичность покорили всех зрителей. Задорные, талантливые, голосистые, они очаровали нас, подняли настроение, благодарные малоконданцы встречали каждое выступление восторженно. Вызывали смех, создавали хорошее настроение юмористические сценки.

Порадовала нас в марте и творческая группа Юрминского СДК. Их программа также была разнообразной и интересной: красивые песни, ритмичные восточные танцы, татарские пляски радовали душу. Этим талантливым юрминским артистам по силам разные сценические образы, акробатические трюки.



Выражаем искреннюю благодарность и признательность всем неравнодушным участникам творческих групп учреждений культуры, приехавшим к нам и своим талантом доставившим нам радость и удовольствие от общения с ними. Мы признательны администрации Птицкого поселения и сотрудникам Птицкого дома культуры за поддержку и оказание помощи в проведении таких мероприятий.

На недавно прошедший Навруз-байрам, самый веселый, шумный, гостеприимный, со всей области собрались гости, родственники, дети. Надо сказать, что и в нашей деревне есть активные люди. Развлечения на-

чались с утра, многие участвовали в спортивных состязаниях, и дети, и взрослые. Игры, пляски, русский самовар, выпечка, пироги – все это создавало праздничное настроение, доставило много радости. А завершился праздник традиционным хождением по гостям. В каждом доме вместе собрались соседи, друзья, родственники и устроили чаепитие.

Вот так активно, весело, дружно встретили жители нашей деревни весну.

Фарида ВАГАПОВА

д. Малые Конданы

На снимке: Навруз-байрам в д. М. Конданы

Спорт

Кубок Героя России по волейболу



В школе № 16 г. Тобольска 31 марта прошли открытые соревнования по волейболу среди мужских команд на кубок Героя России, подполковника запаса, командира корабля ИЛ-76 В. И. Шарпатов. Участие в них приняли 12 команд – из г. Тобольска, Тобольского, Вагайского, Тюменского районов. Инициатором и организатором соревнований является исполнительный директор ООО «Гарант ЛТД» Виктор Кадочников. Проходил турнир в двух спортивных залах школы. В итоге первое место заняла команда Вагайского района (руководитель –

инструктор по ФК и С МАУ ДО «Вагайский центр спорта и творчества» Богданова М. В.), второй стала команда гимназии Российской культуры Тюменского района, бронза у команды «Джин» из посёлка Прииртышский Тобольского района.

М. БОГДАНОВА,
инструктор по ФК и С

На снимке: победители соревнований по волейболу на Кубок Героя России.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ ПО ФОРМИРОВАНИЮ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ДЛЯ ЗАМЕЩЕНИЯ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ В АДМИНИСТРАЦИИ ПТИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В соответствии со статьей 33 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 № 25-ФЗ, постановлениями администрации Птицкого сельского поселения от 08.10.2008 № 2 «Об утверждении положения о порядке формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Птицкого сельского поселения», от 30.05.2013 № 4 «Об утверждении положения о муниципальной службе в администрации Птицкого сельского поселения» администрация Птицкого сельского поселения объявляет конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Птицкого сельского поселения.

Младшие должности муниципальной службы:

1. специалист 1 категории;
2. специалист 1 категории (бухгалтер).

Требования, предъявляемые к замещению должностей муниципальной службы:

- а) к уровню профессионального образования – высшее профессиональное образование (для должностей специалистов 1 категории допускается среднее профессиональное образование);
- б) к стажу (опыту) работы – без предъявления требований к стажу (опыту) работы.

Профессиональные знания: Конституции РФ, федеральных конституционных законов, федеральных законов и законов Тюменской области, указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ, иных нормативных правовых актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, процесса прохождения муниципальной службы, норм делового общения, основ делопроизводства, порядка работы со служебной информацией, правил охраны труда и противопожарной безопасности.

Профессиональные навыки: обеспечения выполнения задач и функций по организационному, информационному, документационному и иному обеспечению деятельности структурных подразделений, подготовки служебных документов, пользования оргтехникой и программными продуктами.

Для участия в конкурсе необходимо представить в администрацию Птицкого сельского поселения (с. Птицкое, ул. Советская, 51) следующие документы:

1. заявление с просьбой о включении в кадровый резерв администрации Птицкого сельского поселения;
2. собственноручно заполненную и подписанную анкету установленного образца (утв. Постановлением Правительства РФ от 26.05.2005 № 667-р) с приложением фотографии 3х4;
3. копию паспорта;
4. копию документа об образовании;
5. копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;
6. копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ;
7. копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
8. копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);
9. заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (форма 001-ГС/у);
10. сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супруги, супруга) и несовершеннолетних детей) за год, предшествующий подаче заявления о включении в кадровый резерв (по форме в соответствии с приложениями 2,3 к постановлению Губернатора ТО от 27.08.2009 № 69) для должностей п. 1,2;
11. согласие на обработку персональных данных;
12. справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.

Срок приема документов: в течение 30 дней с момента опубликования данного объявления в районной газете «Сельский труженик». Телефон для справок: 8 (34539) 46-2-35.

Управление образования, районная организация профсоюза работников народного образования выражают глубокие соболезнования Таулетбаеву Рашиду Раисовичу, директору МАОУ «Вагайская СОШ», по поводу смерти матери

ТАУЛЕТБАЕВОЙ
Гульсары Хатчатовны.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail:
vagayst@mail.ru

6+



Мы в Вк

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru/>, <http://tyumedia.ru/>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 10.04.2018 г. Тираж 2142. Заказ 955. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.